

# 昔日厕所“服务忙” 如今居民“如厕难”

# 社区公厕被锁 急煞“方便”人

近日，市民米先生反映市中区开元花园小区内的公共厕所，上锁停用长达3年之久，给小区居民和过往路人带来诸多不便。据米先生介绍，开元花园小区2005年竣工回迁，当时小区内花红树绿，公厕卫生整洁，是枣庄第一个“花园式”居民区，生活在此的居民无不充满自豪感！然而香港街居委会于2010年搬迁后，公厕就被上锁停用，至今3年来再也没有开启过。

今年65岁的住户郭师傅告诉记者，上世纪五十年代初大洼街就有个公厕，周边半条街的居民都来这里方便，自从他5岁就开始使用这厕所，后来开发商与当地住户商议决定将厕所平移入开元花园小区，该公厕经历了旱厕、水厕、收费厕所到如今停用的过程。现在公厕被锁上，这让想“方便”的居民“情何以堪”？

昨日上午，记者来到开元花园小区的公厕前发现，男女厕所门上各有一个“铁将军”把门，公厕周围的草丛中甚至还有粪便，米先生解释说，这应该是小区里玩耍的孩子一小时内急来不及回家方便的结果，小孩子可以找个僻静地儿解决，可大人不行啊。小区内的小树林一直都是老人纳凉、小孩玩耍的场所，米先生、郭师傅

平日都喜欢在那和老朋友、老邻居们一起畅谈国事、闲聊人生，但是由于上了年纪后的身体原因，不得不一小时左右就回家一次来“解决问题”，每当他们聊得正欢的时候如果有人起身回家，那么大家都心照不宣地明白他要去做什么。

郭师傅介绍说，开元花园小区内住户有500多户，加上周围的商户，至少有700户，这么庞大的一个群体所在地中唯一一个公共厕所却不能使用，给周围居民带来了许多不便。由于许多住户都是三世同堂，很多时候厕所使用极其不便。“我每天早上5点左右就得醒，醒来就先上厕所，免得耽误儿媳他们起来后使用，不然会耽误他们上班。现在天气热也不想在家待着，年纪大了觉得看电视有什么的也没意思，不如在小区里散散步、锻炼下身体、和邻居聊聊天。和我有类似想法的老伙计们还不少，但是很多人因为身体原因，腿脚不灵活，不想爬楼梯回家上厕所。”郭师傅说。

住户杨先生也向记者反映说，小区内不仅有汉族，而且还有其他少数民族，大家平日都非常团结，有什么红白喜事都互相帮忙，每当这时候头疼的事也就接踵而至。因为来参加红白喜事的往往不仅有本地的亲友，更多的是外地的亲友，少则几十，多则几百号人聚集在小区里大半天，能没有个“生理需求”？如果是借水喝什么的那当然无所谓，但是“借用”厕所这种事儿很多人都开不了口。“每当遇到有外人询问小区内是否有公厕时，还真是挺尴尬，由于小区内的公厕无法开放，最近

住户杨先生也向记者反映说，小区内不仅有汉族，而且还有其他少数民族，大家平日都非常团结，有什么红白喜事都互相帮忙，每当这时候头疼的事也就接踵而至。因为来参加红白喜事的往往不仅有本地的亲友，更多的是外地的亲友，少则几十，多则几百号人聚集在小区里大半天，能没有个“生理需求”？如果是借水喝什么的那当然无所谓，但是“借用”厕所这种事儿很多人都开不了口。“每当遇到有外人询问小区内是否有公厕时，还真是挺尴尬，由于小区内的公厕无法开放，最近



的公厕也得跑到公园附近。当他们得知有公厕不能用时，都觉得特惊诧。”杨先生如是说道。

随后记者从有关部门了解到，现在开元小区的公厕产权属于中心街街道办事处，公厕产权尚未交给市容环卫局，故环卫局无权进行业务上的干涉，然而街道委员会和开发商无法协调公厕开放费用问题所以才上锁停止使用。

米先生说：“为此我们也找过许多部门，开元花园小区的业主们都希望街道办事处和开发商能够尽快协商达成一致，重新开启小区内的公厕，为周围居民和路人提供方便。”  
**(特约记者 张敬宇)**

## 大家拍



近日，在光明广场出现了一个特别“有爱”的场面。一只狗端坐在广场的一角，狗的怀里却趴着一只小白猫，这只狗在给小白猫喂奶。这一幕让过往市民纷纷称奇。  
**(记者 李帅 摄)**

## 在网上“吃喝玩乐”成潮流

# 90后夫妻爱团购

近几年，团购渐渐成为人们生活中不可缺少的购物方式。上到购房买车，下到餐饮娱乐，团购都因其特殊的方式和优惠而成为市民选择的购物方式。

家住市中区御璟东方小区的顾先生今年23岁，与小一岁的妻子陈小姐是高中同学。两人在今年的5月份刚刚步入婚姻的殿堂。成家之后，小两口明显感觉到过日子不容易。从之前的父母包吃住，变成了自己每日对着柴米油盐酱醋茶的日子。

“一瓶老干妈8元钱，一包烟10元钱，一桶油50元钱，再加上洗发水、护发素、沐浴露等洗护产品，每次进超市的时候没个三四百块钱都出不来。”顾先生介绍说。最近小两口明显觉得生活中的各种开销增加了。而且朋友们也陆陆续续地步入婚姻的殿堂，有时还得随份子钱。尽管小两口也工作了1年多，组建新家的时候已经有经济基础。但是，每月的养车、人情消费还有未来的育儿压力，都使得这对刚刚筑起爱巢的小两口不得不精打细算过日子。使出浑身解数只为少花冤枉钱，为以后的宝宝能多省下点儿奶粉钱。

顾先生说：“现在手机里有个软件叫‘我查查’，我们夫妻俩每次去逛超市的时候，看到想买的东西，就先对着它的条形码扫一遍。如果网上卖的比较便宜，我们就在网上买。而且，淘宝上有付邮试用，上面的一些东西都是支付10元钱就可以免费使用的，我们俩没事就在淘宝上看付邮试用。上次她在网上花10元钱抢到了个兰蔻的化妆品，高兴了好几天呢。”

“其实除了网购，我们俩最常做的事情就是团购。以前在上大学的时候经常团购美食、自助和火锅等，一个宿舍的人美美地去享受美食。当时还很苦恼为什么枣庄没有团购呢，现在好了，枣庄也有团购了。每天打开电脑第一件事就是浏览团购网站，我们俩每次馋的时候，就去网上团购翰林轩的自助烤肉。团购的价格比店里实际的价格便宜了12元呢。两个人一次团购就省下了24元。”陈女士说，“25日，我和老公在逛大润发的时候，听到有人说爱拼团上明天全场在团购价的基础上再打半折。我当时就很激动。26日一大早起来，就看见爱拼团果真在打半折。3D电影票14元



一张，两人的顺风肥牛才34元。为了怕被别人抢光，我就抓紧时间下单。可是就在我付钱的时候，电影票已经被抢光了。我又以最快的速度，把能抢的团购通通买了下来。双人咖啡套餐、KTV的欢唱券、双人鸡公煲套餐、双人烤鱼套餐、又花了8毛钱给老公抢了个美发店的洗剪吹套餐。”

**(记者 刘一单)**

## 粗心小伙忘带钥匙 一天两次被锁门外

住在文苑小区的王伟，已经是二十多岁的小伙子了，但粗心的他经常丢三落四。7月26日，王伟竟然一天两次把自己锁在了家门外。

放暑假，王伟从学校回家，父母把家里的串钥匙交给了王伟，母亲还特意在钥匙上绑了一个夸张的钥匙扣，就怕王伟把钥匙掉了，或者放在隐蔽的地方不好找。王伟每天早上去小区附近的篮球场打篮球，母亲每次出门前就把钥匙和篮球放在一起以防王伟忘了拿。

26日一大早，王伟去打篮球，打完篮球回家开门的时候，发现没有带钥匙，敲门家里也没有人。王伟估计是母亲买早点还没有回来，就坐在楼梯上等了一会儿，大概过了十分钟，母亲回来了，母亲嘱咐王伟出门记得带钥匙。

当天下午，王伟一个人在家，父母都去上班了，他要出门去见同学，王伟换好衣服，拿起手机打电话给同学确定地点，他一边打电话一边出门，随手就把家的大门关上了，挂了电话王伟才意识到自己已经把门锁上了，而他没有拿钥匙，进不去家门，也不能去储藏室骑自行车了。

幸好手里还有手机，王伟赶紧给母亲打电话，可是手机未接通，这时王伟有些着急了，外面这么热怎么办呢？不一会儿母亲的手机就打通了，母亲从单位赶回家给王伟送钥匙大概要二十多分钟，无奈王伟只好再坐在楼梯上等着。半个小时坐在楼梯上，王伟大汗淋漓，母亲赶回来打开门，王伟进屋先灌了一杯水。母亲看到儿子热坏了，也不想再埋怨他了，希望王伟这回能长个记性，别再出门不带钥匙了。  
**(记者 张琛)**

## 主人不靠谱 宠物狗遭殃

近期暴雨连连，滕州滨江国际花苑小区内一绿地处经常传来一阵阵惨烈的狗叫声，走近才发现树下有一个狗笼，积水淹没到笼子大约10厘米的位置，困在笼内的宠物狗急得汪汪直叫。

附近居民反映说，不知这主人是爱宠心切怕狗在家闷得慌，还是为了图省事不用在家里为狗打扫，反正这只狗最近一直被丢在绿化带，风吹日晒，基本没见有人喂过。有时候，狗不知为什么就叫起来，让周围居民烦不胜烦。这个楼上的住户就曾经因为邻居养狗扰民吵起架来。

恶犬伤人，悬赏寻犬等关于宠物的新闻一直不绝于耳，宠物在为人的生活带来乐趣的同时，也考验着人的道德水平。无论出于什么理由，在公共场所饲养自家宠物都是不文明的行为，希望大家能够为人为己也为宠物负起责任，文明养犬，做道德之人。  
**(实习生 牛梦晨)**